

习近平就乌拉圭前总统穆希卡逝世向乌拉圭总统奥尔西致唁电

新华社北京5月16日电 5月16日,国家主席习近平就乌拉圭前总统穆希卡不幸逝世向乌拉圭总统奥尔西致唁电,代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向穆希卡亲属和乌拉圭人民表示诚挚慰问。

习近平指出,穆希卡先生是乌拉圭著名领导人,毕生为乌

拉圭人民谋福祉,深受乌拉圭人民爱戴,在国际社会享有较高威望。他生前长期致力于推动中乌关系发展,为两国友好事业作出了积极贡献。他的逝世使中国人民失去了一位老朋友、好朋友。我高度重视中乌关系发展,愿同奥尔西总统一道努力,继续推动中乌全面战略伙伴关系不断向前发展。

习近平在第三十五个全国助残日到来之际作出重要指示强调 从自强模范身上汲取精神力量 勇敢克服困难挑战积极追求人生梦想

李强会见第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会代表

新华社北京5月16日电 第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会16日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,在第三十五个全国助残日到来之际,代表党中央,向受表彰的全国自强模范和残疾人工作先进集体、先进个人表示祝贺,向全国广大残疾人及其亲属、残疾人工作者致以问候。

习近平指出,残疾人是推进中国式现代化的重要力量,也是需要格外关心、格外关注的特殊困难群体。新征程上,要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,切实保障残疾人平等权益,促进残疾人事业全面发展。

习近平强调,各级党委和政府要高度重视残疾人工作,持

续提升残疾人公共服务质量,积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境。各级残联组织和广大残疾人工作者要不断提高服务能力和平,努力做残疾人信得过、靠得住的心人、贴心人。希望广大残疾人从自强模范身上汲取精神力量,勇敢克服困难挑战,积极追求人生梦想,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

会前,中共中央政治局常委、国务院总理李强会见大会代表并同大家合影。

国务委员、国务院残疾人工作委员会主任谌贻琴参加会议并在大会上传达习近平重要指示。随后,她在讲话中表示,习近平总书记的重要指示饱含深情、内涵丰富,对广大残疾人

和残疾人工作者给予极大鼓舞和激励。要牢记总书记嘱托,带着感情、带着责任,进一步加强残疾人关爱帮扶和权益保障,激励残疾人自强自立,动员全社会扶残助残,在中国式现代化进程中促进残疾人事业全面发展,团结带领、支持帮助残疾人创造更加幸福美好的生活。

大会表彰了200名“全国自强模范”、200个“全国残疾人工作先进集体”和60名“全国残疾人工作先进个人”。北京新生命养老助残服务中心主任唐占鑫、宁夏吴忠市红寺堡区残联理事长马广步、电子科技大学教授徐鹏等3名获奖代表分别在会上发言。

张庆伟、何报翔和张升民参加会议并出席大会,吴政隆参加会见。

在第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会上

天津12个单位和个人受表彰

本报讯(记者 孟若冰)第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会昨日在北京召开。大会表彰了200名“全国自强模范”、200个“全国残疾人工作先进集体”和60名“全国残疾人工作先进个人”,其中天津市5名“全国自强模范”、6个“全国残疾人工作先进集体”和1名“全国残疾人工作先进个人”获得表彰。

5名“全国自强模范”分别为天津吉文传媒科技有限公司总经理刘瀚文、南开大学环境科学与工程学院资料中心主任卜欣欣、天津市武清区太阳语罕见病心理关怀中心主任魏瑞红、天津市鑫正康盲人按摩有限公司总经理高翔、天津博爱管道科技有限公司董事长郭文强。6个“全国残疾人工作先进集体”分别为天津理工大学聋人工学院、天津市滨海新区残疾人综合服务中心、天津市和平区爱众公益服务中心、天津市和平区劝业场街道兆丰路社区、天津市财政局社会保障处、天津滨海汽车工程职业学院。天津市宝坻区残疾人劳动服务所干部李代立荣获“全国残疾人工作先进个人”称号。

陈敏尔张工在滨海高新区华苑片区及周边区域调研时强调 用好资源优势 提升功能品质 不断激发高质量发展动力活力

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)5月16日,市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工前往滨海高新区华苑片区及周边区域调研。陈敏尔强调,要深入贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,以推进京津冀协同发展为战略牵引,注重运用“三新”、“三量”的思维方式,用好资源优势,优化空间布局,推动区域业态、功能、品质提升,不断激发高质量发展动力活力。

市领导刘桂平、连茂君、谢元参加。

天津南站鹏瑞国际健康商旅城是集医疗、养老、商业于一体的大型高铁TOD开发项目。陈敏尔、张工来到商旅城内的天津鹏瑞国际医院,察看康复大厅、住院部、门诊区,与医护人员、患者亲切交流,了解诊疗设施、科室建设、接诊数量、运营管理等情况。陈敏尔勉励医院用好我国扩大医疗领域开放试点政策,扎根天津、深耕天津,丰富医疗服务供给,拓展健康服务功能,提升管理科学化、精细化水平,更好满足人民群众

多层次、多样化医疗健康需求。

天津赛象科技股份有限公司多年致力于轮胎装备研发生产。陈敏尔、张工走进企业展厅、总装车间,了解企业发展历程、核心产品、市场销售、转型升级等情况,与公司负责人、员工深入交谈,询问发展中有什么困难和问题。陈敏尔希望企业坚持高端化、智能化、绿色化方向,加大科技研发力度,加强产品和技术创新,做精制造业主业,积极开辟发展新赛道,努力把自身做强做优做大,叮嘱滨海高新区和市有关部门要深入了解企业需求,精心做好服务保障,为企业发展创造良好条件。

陈敏尔在调研中强调,滨海高新区华苑片区及周边区域发展基础好、空间大,要深入贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神,立足京津冀区域一体化、京津同城化,坚持走内涵式发展道路,深化科技创新、产业焕新、城市更新,更好盘活存量、做优增量、提升质量,以重点项目带动区域发展,以区

域发展赋能项目实施,不断激发高质量发展动力活力。坚持科技创新和产业创新一起抓,加强科创园区建设,推动天开高教科创园等各类创新平台载体相互赋能、协同联动,统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育,因地制宜发展新质生产力。用足用好存量资源,有效盘活商务楼宇、工业厂房等存量空间,提升招商引资质效,导入先进制造、科技服务、商务金融等新业态,建设功能复合、产城融合、职住平衡的高品质产业载体,培育集群发展、协同共生的良好产业生态。着力完善配套功能,紧紧围绕发展需要和群众需求,加强基础设施建设,提高公共服务水平,持续营造宜业宜居宜游宜乐良好环境。统筹好有效市场和有为政府的关系,深化体制机制改革创新,加强工作统筹,注重统分结合,各级各有关部门要各就各位、各司其职、各负其责、协同配合,提高各类经营主体的参与度和活跃度,形成推动高质量发展的强大合力。

市有关区、部门负责同志参加。

天津民营企业专场招聘活动举行 150余家企业提供超3000个岗位

本报讯(记者 陈璠)昨日,天津市民营企业专场招聘活动在天津市人力资源发展促进中心举行。150余家重点用工民营企业到场参加,提供了行政、技术、销售等3000余个岗位。

上午9时刚过,前来咨询的求职者络绎不绝。招聘会现场设置了求职招聘区、高端人才引进服务专区、公共服务区、人工智能人力资源服务体验区和自主交流区。各企业展的工作人员一边发放宣传资料,一边耐心解答求职者关于工作环境、福利待遇等方面的问题。

“我学的是网络与新媒体专业,毕业后想留在天津工作。”求职者王先生告诉记者,“我的意向是自媒体运营方面的岗位,今天投递了几份简历,希望能够尽快找到满意的工作。”

“今天的招聘会企业和岗位都比较多,晋升条件和薪资也写得比较清楚。我投了几家企业的技术岗位,希望能成功入职。”求职者周杰表示。

据悉,此次招聘会由市发展改革委和市人社局主办,聚焦

民营企业引才和用工需求,重点面向高校毕业生、农民工、登记失业人员和就业困难群体,为求职者和民营企业搭建高效对接平台,切实帮助企业解决“用工难、留人难”问题。

“我市高度重视民营经济工作,针对民营企业人才招聘、人才培养、用工需求等方面,出台了一系列措施。政府部门将持续当好民营经济的‘护航者’、人才就业的‘铺路石’,支持民营经济健康发展、促进高质量充分就业。”市发展改革委副主任刘涛表示。

《中华人民共和国促进法》将于5月20日起施行。刘涛表示,下一步,我市将持续以政策红利激发活力。全

面落实中央及我市支持民营经济发展各项政策,特别针对吸纳高校毕业生、退役军人、农民工等重点群体就业企业,社保补贴“应享尽享”、岗位补贴“即申即办”、创业贷款“落实见效”,让政策暖流直达企业“毛细血管”。市发展改革委将联合人社部门定期发布政策解读、岗位匹配信息,实现“企业缺什么才,政府育什么才”的精准对接;联合教育部门,深化产教融合、校企合作,开展联合培养项目,从源头打通“引才—育才—用才”链条。此外,我市将进一步优化人才服务保障体系,完善住房、子女教育、医疗等生活服务配套,营造“近悦远来”人才生态。

天津机床工业博物馆开馆

本报讯(记者 孟若冰 摄影 周伟)昨日,天津机床工业博物馆正式开馆。据悉,该博物馆由天津泰达城市综合开发投资集团打造,依托天津第一机床总厂工业老厂房而建,是天津工业历史与科技发展的重要见证。

该博物馆常设展区1100余平方米,分为“机床的历史和分类与功能、机床的天津记忆、十八罗汉的故事、中国机床的未来”四大主题,重点展出40余台珍贵的机床以及工业实物、文献和影像资料共300余件。其中,我国第一台由齿轮传动运动的C620车床是馆内的镇馆之宝。馆内以“金三车间”为核心展区,这一车

间曾是中国机床工业发展的标志性生产空间。天津机床工业博物馆建成后,向外展示城市历史传承和文化瑰宝,增加地区记忆标志物;向内增强文化自信,丰富城市居民生活方式,带动地区商业和服务业消费。

馆内特别设立河东工业历史展区,通过精心设计的展板、丰富的图文资料,勾勒出昔日海河东岸工厂林立的壮阔图景,记录了老工业基地的光荣历史,激发起人们奋进的精神力量。未来,该博物馆将持续升级,打造集“展出、收藏、研学、文创”于一身的博物馆。联合整个园区,形成“历史+休闲+消费”的产业生态,吸引市民和游客多层次参与,打造新型文化旅游目的地。



天开园核心区航海道桥主体竣工
预计年底通车 助力构建15分钟科创生态圈

2版
密码科技国家工程研究中心
天津基地落地天开河西园

天开华苑园为企业提供「服务管家+技术经纪人+科创服务体系」
打造一个「比你更懂你」的科创服务体系



本报讯(记者 马晓冬)15日,天开华苑科创园科创服务体系发布会暨京津冀国家高新区联盟共享科创资源签约仪式在滨海高新区举行,宣布推出针对天开华苑科创园企业的专属服务。一批重点合作项目在会上集中签约。

活动现场发布了天开华苑科创园科创服务体系。该体系以“三个1”专属服务为核心,即为每户天开华苑科创园企业配备1位海泰科服管家、1位南开大学技术经纪人和1套全方位、全周期、全公益的科创服务体系,服务内容覆盖企业初创导航、信息政策支撑、人才服务中枢、技术攻坚加速、场景生态融通等七大核心模块,包含各类资质申报辅导、概念验证小试中试服务、百万级“零成本”担保贷、应用场景开放等近百项具体事项,涉及科技企业创业所需的各类政务服务、商务服务和生产性服务。

“以往我们发布的各类政策,在实践过程中会面临信息不对称、门槛高、精准度高等问题。这次我们推出的‘三个1’专属服务正是要解决这些痛点,尽量让企业少操心、我们多思考,打造一个‘比你更懂你’的科创服务体系。”天津滨海高新区科技局局长、天开华苑科创园服务中心主任邢其冬介绍。

活动中,京津冀国家高新区联盟10个成员单位共同签约,倡议共享京津冀三地科创资源和服务体系,加快三地高新区创新链、产业链深度融合。

随着“天开华苑科创园—天津担保联合产业园”的揭牌,“零成本”担保贷款首批8个项目正式签约。天津市中小企业信用融资担保有限公司将为天开华苑园企业提供低成本、长周期的融资担保服务和综合金融服务,通过政策叠加,担保贷最低可实现“零成本”。

脑机交互与人机共融海河实验室与天开集团签署战略合作协议,双方将在科学研究、人才培养、科技成果转化等方面深化合作,探索建立协同创新新机制和良性互动的产学研合作机制。(下转第3版)